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EXERCIŢII 1 - 3 
 
Aceste exerciţii trebuie puse în cursul diferitelor secvenţe ale volumului 4  
 
 
Exerciţiul 1: Domnul Escu, resortisant român, exercită o activitate salariată în 

Franţa. Societatea sa îl detaşează în Germania unde, în cursul 
manipulării unor obiecte grele, o ladă cu scule se prăbuşeşte 
peste domnul Escu. În urma acestui accident el este spitalizat în 
Germania. Descrieţi formalităţile ce trebuie îndeplinite de 
persoana interesată şi instituţiile în cauză, precum şi formularele 
ce trebuie eliberate şi circuitul acestora. 

  
 

Exerciţiul 2: Doamna Escu exercită o activitate salariată în Luxemburg şi îşi 
are reşedinţa în Franţa. Ea se întoarce în fiecare seară în Franţa 
cu maşina. În cursul unei întoarceri, este victima unui accident 
de circulaţie pe teritoriul francez. Descrieţi formalităţile ce 
trebuie îndeplinite şi formularul ce trebuie eliberat.  

 
 
Exerciţiul 3: În cursul carierei sale domnul Giorgiu a lucrat  

- 5 ani în Belgia în mine,  
- 6 ani în Franţa într-o carieră,  
- 1 an în Italia într-o carieră.  

 
Persoana în cauză trăieşte în Italia. Este spitalizat şi se 
descoperă că suferă de silicoză. O declaraţie de boală 
profesională este efectuată către instituţia italiană care dispune 
realizarea unei anchete administrative. Aceasta constată că pe 
durata activităţii sale în Italia, persoana interesată executa 
munci care îl expuneau la inhalarea de praf care conţinea siliciu. 
Ea descoperă de asemenea că persoana interesată a lucrat de 
asemenea în cariere în Franţa şi în minele din Belgia. Indicaţi 
cum va fi acordată şi plătită pensia persoanei interesate şi 
descrieţi formalităţile ce trebuie îndeplinite precizând diferitele 
legături dintre instituţii.  
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Răspunsuri la exerciţiile 1 - 3 de la volumul 4 
 
 
 
Exerciţiul 1: Responsabilul uzinei din Germania efectuează o declaraţie de 

accident de muncă la casa primară de care aparţine persoana 
interesată în Franţa, iar o copie este transmisă casei germane 
de asigurări pentru accidente de muncă.  
În ceea ce o priveşte, casa germană adresează instituţiei 
franceze formularele E 115 « cerere de prestaţii în bani pentru 
incapacitate de muncă» şi E 116 « raport medical în caz de 
incapacitate de muncă». 
Instituţia franceză recunoaşte accidentul ca fiind un accident de 
muncă şi eliberează formularul E 123 pentru a permite 
persoanei interesate să beneficieze de asigurarea pentru 
accidente de muncă. Acest document este prezentat instituţiei 
germane care acordă prestaţiile în natură ale asigurării pentru 
accidente de muncă persoanei interesate.  
De asemenea, instituţia franceză întocmeşte formularul E 117 
« Acordarea prestaţiilor în bani în caz de maternitate şi de 
incapacitate de muncă » pe care îl transmite asiguratului şi 
instituţiei germane. Domnul Escu primeşte direct de la instituţia 
franceză prestaţiile în bani aferente asigurării pentru accidente 
de muncă. 
 

 
Exerciţiul 2: Persoana interesată declară accidentul petrecut pe drumul 

dintre domiciliu şi locul de muncă instituţiei luxemburgheze care 
solicită casei primare de la locul de reşedinţă al persoanei 
efectuarea unei anchete pentru a-i permite să stabilească faptul 
că într-adevăr este vorba de un accident petrecut pe drumul 
dintre locul de muncă şi domiciliu. După ce a recunoscut 
accidentul ca aparţinând acestei categorii organismul 
luxemburghez eliberează formularul E 123 iar doamna Escu 
beneficiază de prestaţii în natură aferente asigurării pentru 
accidente de muncă ale regimului francez, acordate de instituţia 
de la locul de reşedinţă al doamnei Escu pe cheltuiala instituţiei 
luxemburgheze de asigurări pentru accidente de muncă. 
Prestaţiile astfel acordate fac obiectul unei rambursări pe bază 
de factură.  

 
 

Exerciţiul 3: Văzând că domnul Giorgiu a lucrat de asemenea în cariere din 
Franţa şi în mine din Belgia, instituţia italiană se adresează 
instituţiilor belgiană şi franceză pentru a şti dacă în cursul 
carierei sale persoana interesată a fost supusă riscului silicogen 
pe timpul carierei sale în fiecare dintre cele două ţări. 
Ea realizează acordarea şi plata unei rente pentru boli 
profesionale a regimului italian. Instituţiile franceză şi belgiană, 
după efectuarea unor anchete la angajatorii domnului Escu, 
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recunosc că persoana în cauză a fost supus riscului silicogen în 
ţara lor. Ele informează instituţia italiană despre acest lucru şi îi 
adresează un document cu perioadele de asigurări de bătrâneţe 
ale persoanei interesate în ţara lor (formularul E 205).  
 
Instituţia italiană realizează rezolvarea prestaţiei pentru boli 
profesionale a regimului italian şi repartizarea sarcinii între toate 
instituţiile. Cuantumul prestaţiei este de 12000 de euro pe an.  

- In sarcina Belgiei: 12000 x 5 / 12 = 5000 euro pe an  
- In sarcina Franţei:  12000 x  6 / 12  = 6000 euro pe an  
- In sarcina Italiei:  12000 x 1 / 12 = 1000 euro pe an 

 
Ea notifică instituţiilor belgiană şi franceză, în vederea obţinerii 
acordului, repartizarea sarcinii prestaţiei între cele trei instituţii. 
La sfârşitul fiecărui an calendaristic, instituţia italiană transmite 
instituţiilor franceză şi belgiană o situaţie a prestaţiilor plătite în 
cursul exerciţiului scurs indicând suma datorată de fiecare dintre 
acestea. Instituţiile belgiană şi franceză realizează rambursarea 
creanţei lor către instituţia italiană.  

 


